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Verbale n. 219 

Il giorno 01 DICEMBRE dell’anno 2025 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la 

V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Talk, poadcast e laboratorio filosofico sul Denaro  

Alle ore 08.10 sono presenti Marino Pietro, Calcara Francesca, Russo Antonio, Bonanno Giuseppe in 

sostituzione di Iacono Fullone Giovanni. 

Ferro Pietro in sostituzione di Galuffo Paola entra alle 08.25. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Caltagirone Paola, Galuffo Paola e Iacono Fullone Giovanni. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 

punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 

precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 

passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g Talk, poadcast e laboratorio filosofico sul Denaro  

Martedì 2 dicembre alle 18:00, farà tappa al teatro Garibaldi di Mazara del Vallo il talk dal titolo "Mi prendo 
cura: come gestire il denaro per avere cura di se e dei propri cari", all'interno del percorso di educazione 
finanziaria "Conversazioni sul denaro". 

L'evento (che diventerà un poadcast) e laboratorio filosofico è organizzato da Unicredit, Tlon e Chora & Will 
Media, in collaborazione con il patrocinio del Comune di Mazara del Vallo. 

L'iniziativa è particolarmente consigliata a giovani coppie, studenti delle scuole superiori e universitari con 
interesse per le materie finanziarie, semplici appassionati di economia, filosofia e cultura. 



La partecipazione in presenza è fino ad esaurimento posti. 

La commissione reputa questa iniziativa un’occasione rara per vedere da vicino come nasce una puntata dal 
vivo e seguire le conversazioni sulla corretta gestione del denaro. Un momento per capire come le scelte 
economiche si intrecciano con i desideri, le relazioni, i progetti. 

Dopo la registrazione ci sarà una lezione di educazione finanziaria con gli esperti UniCredit, un laboratorio 
guidato da Tlon per esplorare il proprio rapporto con il denaro attraverso domande, valori e piccole pratiche di 
consapevolezza. 

La commissione, dopo ampio dibattito, vista l’importanza della tematica affrontata decide nella prossima 
seduta utile di inviare una nota all’Amministrazione comunale per chiedere di seguire con estrema attenzione 
la situazione “emergenza idrica”. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata di 27 novembre alle ore 08.10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.10. 

        Il segretario                                                                                                                          Il presidente                                                                            

F.to Bonanno Giuseppe                                                                                                           F.to  Marino Pietro                                                                        

                                                                                                                
 
 


